



中共菏泽市委主办
中国菏泽网:www.heze.cn

国内统一刊号 CN37- 0067
2021年3月8日 星期一

农历辛丑年正月廿五

HEZE DAILY 第9042期 今日四版



菏泽通二维码

习近平在参加青海代表团审议时强调

坚定不移走高质量发展之路 坚定不移增进民生福祉

(详见今日3版)

习近平在看望参加政协会议的医药卫生界教育界委员时强调

把保障人民健康放在优先发展的战略位置 着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系

汪洋参加看望和讨论

新华社北京3月6日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月6日下午看望了参加全国政协十三届四次会议的医药卫生界、教育界委员，并参加联组会，听取意见和建议。他强调，要把保障人民健康放在优先发展的战略位置，坚持基本医疗卫生事业的公益性，聚焦影响人民健康的重大疾病和主要问题，加快实施健康中国行动，织牢国家公共卫生防护网，推动公立医院高质量发展，为人民提供全方位全周期健康服务。要全面贯彻党的教育方针，坚持社会主义办学方向，坚持教育公益性原则，着力构建优质均衡的基本公共教育服务体系，建设高质量教育体系，办好人民满意的教育，培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

在“三八”国际劳动妇女节即将到来之

3月5日，在成武县汶上集镇秦田庄村行政村北尚远果蔬种植合作社温室大棚内，种植户拿着成熟的五彩椒，脸上流露出丰收的喜悦。据了解，该合作社占地面积2000余亩，共建温室大棚120栋春秋高档拱棚，主要种植南瓜、越夏五彩椒等，产品销往广东、成都、重庆、深圳、上海等40个大中城市，并出口俄罗斯、南非、韩国等，年产值2000万元左右，每年收益419万元，带动贫困户及周边群众300余人就业增收。

记者 李保珠 摄

湖北

力争每年培训高素质农民3万人

据新华社武汉3月6日电 (记者侯文坤)湖北省农业农村厅近日启动“一懂两爱三过硬”专题教育活动，以培养造就一支“懂农业、爱农村、爱农民，政治过硬、本领过硬、作风过硬”的“三农”队伍。据悉，湖北将加大对“三农”人才培养力度，力争每年培训高素质农民不少于3万人，推动乡村振兴。

湖南

推进民生实事代表票决制

据新华社长沙3月7日电 (记者帅才 刘良恒)今年2月，湖南省韶山市银田镇完成了银田学校道路拓宽等项目。这些项目都是镇人大代表投票表决同意实施的民生实事。

银田镇是湖南省民生实事人大代表票决制首批试点乡镇之一。从2019年至今，全省已有1127个乡镇推行这一制度，占全省乡镇总数的74%，14个县市区在县级层面开展探索。去年，全省共票决民生实事3001件。

河北

重点行业在产企业将全部完成超低排放改造

据新华社石家庄3月6日电 (记者巩志宏)为持续改善环境质量、推动绿色低碳发展，河北提出深入实施大气污染综合治理十条措施，重点调整优化河北偏重的工业、能源和交通结构。其中提出，钢铁、电力等重点行业在产企业今年年底将全部完成超低排放改造，以有效降低工业企业污染物排放。

八面来风



大棚五彩椒 扮靓新生活

学党史 悟思想 办实事 开新局

市委
编办

铭记光辉历程 传承伟大精神

本报讯 3月4日下午，市委编办召开党史学习教育动员部署会，传达学习习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神、党中央《关于在全党开展党史学习教育的通知》精神以及省委、市委党史学习教育动员大会会议精神，对全办学习教育工作进行动员部署。

会议指出，编办是党的机关，是政治机关，各项工作必须体现党的意志、党的立场、党的原则、党的纪律。这次党史学习教育，对机构编制系统党员干部的政治意识、政治能力既是一次检验，更是一次促进和提升。全办党员干部要提升政治站位，深刻认识开展党史学习教育的重大意义，以高度的政治自觉投入到党史学习教育中来，始终坚定正确的政治方向，加强党对机构编制工作的绝对领导，不折不扣把党中央决策部署和省委、市委工作要求落到实处。

会议强调，要准确把握重点内容，抓深抓实学习教育。紧紧围绕“铭记光

辉历程、认识伟大贡献、感悟初心宗旨、掌握理论成果、传承伟大精神、领会宝贵经验”等6个方面的重点，认真研读指定学习材料和重要参考材料。同时，认真学习贯彻习近平总书记视察山东、视察菏泽重要讲话和重要指示批示精神，习近平总书记关于机构编制工作的重要论述、重要指示批示精神，真正做到学有所思、学有所悟、学有所得，自觉用党的创新理论成果武装头脑、指导实践、推动工作。

会议要求，要坚持统筹兼顾，确保学习教育实效。办领导班子成员要切实履行“一岗双责”，切实发挥好“关键少数”的示范带动作用。要把开展党史学习教育与创建模范机关、与完成各项机构编制管理任务结合起来，真正融为一体、熔于一炉，坚决防止“两张皮”，使学习教育每项措施都紧贴中心工作、服务大局，真正学出忠诚信仰、学出责任担当、学出奋进动力，以优异成绩庆祝建党100周年。

(本报通讯员)



3月5日，新时代文明实践志愿者在定陶区文化中心广场开展政策宣讲、业务咨询、普法宣传、学习强国推广、急救知识宣传、公益义诊等志愿服务活动，该活动由定陶区委宣传部主办，启动仪式上，区委宣传部领导为24支新时代文明实践志愿服务队代表进行授旗。

通讯员 刘天宇 许雯 摄

奋斗百年路 启航新征程·脱贫攻坚菏泽答卷

单县：脱贫勇担当 攻坚结硕果

2月25日上午，全国脱贫攻坚总结表彰大会在北京人民大会堂隆重举行，单县县委书记穆杰参加会议荣获全国脱贫攻坚先进个人称号并在大会上接受表彰。这是对单县高质量打赢脱贫攻坚战的充分肯定。

自脱贫攻坚工作开展以来，单县县委、县政府深入贯彻落实中央、省市脱贫攻坚决策部署，坚持以人民为中心的发展理念，把打赢脱贫攻坚战作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”的现实检验，作为压倒一切的首要任务，紧抓不放，不断结合单县实际，创新工作举措，取得良好成效。

扛牢主体责任，坚守脱贫攻坚政治担当

单县是全省20个扶贫工作重点县之一，有95个省定扶贫工作重点村，323个省定贫困人口较多的村，累计脱贫11.6万人。

为高质量打赢脱贫攻坚战，穆杰坚持“书记抓扶贫”，压实责任，明确目标，一级抓一级，层层抓落实。在全县成立了22个由县级领导任指挥长的脱贫攻坚指挥部，制作脱贫攻坚战略图，明确党委政府、扶贫办、行业部门、驻村工作队，“指挥部”

“参谋部”、“后勤部”、“作战队”的工作职责，挂图作战，合力攻坚。对4440名由一般村干部和党员担任的帮扶责任人进行调整，全部由机关事业单位工作人员进行帮扶，以“双向承诺”为主抓手，实行“四到位、三调度、两个台账、一周跑一趟”的“四三二一”工作法，在贫困户家中张贴“感恩、听党话、跟党走”喷绘挂件，将帮扶责任人照片、姓名、职务、帮扶措施等内容写在挂件相应位置，督促帮扶责任人切实履责尽责。

深化扶贫措施，不断增强脱贫攻坚实效

不断深化产业扶贫。单县坚持“脱贫不

是目标，只有生产发展起来，村集体收入增加起来，贫困人口才能共享发展”的理念，坚决抓住发展生产这个“牛鼻子”，不断加快农村综合改革。全面推进了农村集体产权制度改革，建立了完善的土地流转体系，创新实施了“六位一体”土地规范化流转办法。县农业局建立了土地流转办公室，负责指导土地流转合同的签订、存档和管理，农商行等金融机构负责经营权的抵押借款，人保公司负责生产经营性保险、土地承包金保险，供销合作社负责土地托管服务。这样以来，消除了土地流转

双方的后顾之忧，促进了土地流转进程。全县累计投入扶贫资金5.02亿元，实施产业扶贫项目1049个，方乘田园、绿禾庄园、玫瑰小镇、长寿食品小镇等一批农业“新六产”项目应运而生。

不断深化社会行业扶贫。单县积极推进“四认领”扶贫活动，鼓励社会团体、爱心人士、“两代表一委员”积极参加脱贫攻坚，70余家社会组织参与，累计投入资金576.26万元，认领建档立卡贫困学生3121人，28家企业认领30个贫困村。依托与青岛市李沧区扶贫协作，成立了全省首个县级扶贫基金会——“单县乡村振兴扶贫基金会”，现募集社会捐助资金1687.97万元。金融扶贫发放小额扶贫信贷22626.5万元，惠及贫困人口14784人。扶贫特惠保理理赔81931人次，理赔金额10782.97万元。防贫保险，全年理赔442件，理赔金额296.76万元。

单县健康扶贫落实门诊“两免两减半”3.62万人次，减免资金52.75万元，落实住院“医疗机构减免”6.06万人次，减免资金649.79万元。教育扶贫发放助学金12.7万人次，7188.58万元，免除学费1.45万人，3208.7万元，发放助学金(生活补助)3.03万人、1944.3万元。

不断强化扶贫扶志。单县在建档立

卡贫困户中广泛开展了“清庭院、清厅堂、清卧室、清厨房、清厕所”和“规范穿戴及生活方式”的“五清理一规范”清洁扶贫工作，通过改善家庭环境和生活方式，激发贫困群众向往美好生活的内生动力。

积极开展孝善养老，动员子女与老人签订孝善协议，按照“子女出资为主、政府奖补和社会捐赠为辅”的原则引导贫困老人赡养人，按照子女为每位老人每年缴纳3000元孝善养老金，政府补贴300元。积极探索建立脱贫奖励机制，建设“扶贫爱心超市”，引导贫困群众投身劳动，将贫困群众的自主脱贫行为、良好道德风尚进行量化评分，用积分在爱心超市兑换物品。通过改善贫困群众家庭环境和生活方式，激发贫困群众向往美好生活、主动改善生活环境的热情。

聚焦老弱病残，织密扎牢兜底保障网

为确保“脱贫路上一个不落”，单县精准聚焦各类贫困人口的帮扶需求，采取不同的措施。针对孤寡老人供养问题，创新危房改造方式，以村为单位，统筹整合相关资金，按照一室一厅一厨一卫的标准，建设集中式周转房950套。

针对贫困户中的孤儿、留守儿童就学

问题，牢记习总书记在2013年视察菏泽时“确保贫困家庭的孩子也能受到良好的教育”的嘱托，在2018年积极推动创建了单县公立博爱学校，学校是一所针对特困儿童养教并重的全日制寄宿式公益学校，实行全免费政策，为每一名深度贫困儿童免费提供一切生活用品和学习用品，并对节假日无人照看的孩子，实行专人照看，目前学校共有学生204人，“推广单县公益博爱学校办学经验”写入全省2019年《关于抓好20项重点民生实事落实的工作方案》。

另外，针对需要集中供养贫困老人，建设社会养老机构5处，乡镇敬老院11处，托管失能半失能五保老人104人。针对残疾人救助问题，建设了残疾人康复中心，用于为全县残疾人提供康复训练、职业技能培训、就业指导等服务。针对精神障碍患者治疗问题，建设了精神康复医院，设计床位900张，可满足单县及周边地区精神病人、慢性精神病康复病人的就诊需求。

针对留守儿童，在所有农村学校均建设了“留守儿童关爱室”，推行“留守儿童关爱教育”为特色的个性化教育机制。各项政策措施的不断完善，让单县的兜底保障网织得更牢、扎得更密。

记者 王富刚 通讯员 傅子栋 田中军